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Совместная организация работы учителя и тьютора в инклюзивном классе.
Инклюзивная школа - это школа, в которой процесс обучения и условия работы учитывает потребности всех детей, в том числе и детей с ОВЗ. Такая школа помогает детям с ОВЗ развиваться и находить свое место в обществе, претворяя в жизнь установку, что все дети способны учиться. В ходе этого процесса такой ученик не только  адаптируется к обществу, но и общество делает необходимые шаги для того, чтобы приспособиться к ребенку.

Главной учебной средой для ученика с «особыми» образовательными потребностями является  обычный класс. При этом ему оказывается необходимая помощь: индивидуальный подход, с ним проводят занятия логопед, психолог. Однако главными людьми в его учебной жизни являются, конечно, учитель и тьютор.

Кто же такой тьютор? Это педагог-помощник. Другое название – воспитатель-сопровождающий. Зачем тьютор в инклюзивном классе? Детям с особыми образовательными потребностями очень часто нужна дополнительная помощь, которую им оказывает педагог сопровождения или тьютор. Если ребёнок плохо видит или слышит, если ему трудно ходить из-за перенесённой травмы или ДЦП, если у него нарушение речи или есть проблемы в интеллектуальном развитии, он может учиться среди обычных сверстников, у которых таких проблем нет. Но для этого ему нужна помощь. Ее и оказывает тьютор. Главная задача - осуществлять педагогическую поддержку обучающихся в проявлении ими образовательных потребностей,  выявлять индивидуальные особенности, интересы, способности, проблемы, затруднения обучающихся в процессе образования, формировать благоприятный психологический климат, позитивное общение с педагогами и сверстниками, оказывать обучающимся первую помощь,  организовывать участие родителей (законных представителей)  в проведении творческих и иных мероприятий с обучающимися. 
В инклюзивном классе я работаю второй  год. У меня есть ребенок  с диагнозом ДЦП. У девочки плохо работает правая рука. Кроме этого она все учебные задания выполняет очень медленно, плохо развиты память, мышление, внимание. Девочка поступила в нашу школу уже в 3 классе, по основным предметам была неуспевающей. В бывшей школе не хотели идти навстречу такому ребенку, поэтому у девочки не было желания учиться. 

Появление тьютора в нашем классе решило многие проблемы. Это педагог, который помогает мне не только в работе с ребенком с ОВЗ, но и в работе со всем классом.  Учитель-тьютор помогает девочке  в учёбе, он может еще раз объяснить то, что ребенок не усвоил, контролирует выполнение задания на уроке. С помощью схем, алгоритмов ребенок выполняет работу  самостоятельно. Тьютор мотивирует ребенка, не просто заставляет что-то делать, а помогает осознать – зачем это нужно.

Работу на уроке я строю следующим образом: при повторении материала в начале урока спрашиваю всех учащихся, в том числе и ребенка с ОВЗ, или даю ей карточку с заданием, которое она выполняет под руководством тьютора. В этапе освоения новых знаний участвуют все дети. Затем класс переходит к  самостоятельной работе, а  ребенку с ОВЗ  еще раз объясняю новую тему по опорной схеме, далее следует самостоятельная работа. Тьютор в это время работает с классом, помогает учащимся, которые затрудняются в выполнении задания. 

Сейчас девочка усваивает общеобразовательную программу. Она учится контролировать своё поведение, быть более самостоятельной и ответственной. Видно, что у ребенка есть желание учиться. Кроме того, она активно участвует в различных творческих конкурсах школьного и городского уровня.
Ян Амос  Каменский, известный классик педагогики говорил, что учитель - это ствол. Но ствол не передаёт  листочкам свой сок, а делает это через систему веточек.  

Тьютор изучает личность учащегося, организует его работу, помогает ребёнку осмыслить его способности свой потенциал, приобрести уверенность в себе. Помогает составить план своих достижений, организует индивидуальные консультации с родителями, с ребёнком, проводит тематические беседы, помогает разрешить конфликтные ситуации.

Если говорить о «плюсах» тьютора в совместной работе с учителем, то это:
· Второй учитель в классе;

· Помощь в обучении ребенка с ОВЗ;

· Помощь в обучении слабоуспевающих детей;

· Помощь в социализации ребенка с ОВЗ;

· Помощь в организации воспитательной работы и профилактических бесед;

· Помощь в подготовке к мероприятиям разного уровня;

· Тьютор-педагог собственным примером показывает, как нужно относиться к людям с инвалидностью, чем и как можно им помочь.
Тьютор   это  важное  связующее звено между педагогом и  с детьми с ОВЗ.
