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	Руководителям общеобразовательных организаций



	Об организации правового просвещения


 ADVANCE  

 ADVANCE   Уважаемые руководители!

Направляем для использования в работе информационное письмо Министерства юстиции Российской Федерации «Об организации правового просвещения и распространения информации о правах ребенка, адаптированной для детей, родителей. Учителей, специалистов, работающих с детьми и в интересах детей, через средства массовой информации, информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет в 2016 году», а также План мероприятий на 2015-2017 годы по реализации важнейших положений Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы. 

Во исполнение пункта 13 Плана мероприятий на 2015-2017 годы по реализации важнейших положений Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы,  необходимо на сайте общеобразовательной организации актуализировать информацию о правах детей, об ответственности родителей о службах, в которые можно обратиться, если нарушены права ребенка.

Кроме того, в январе - феврале 2017 года рекомендуем организовать проведение мероприятий по правовому просвещению обучающихся и их родителей (законных представителей).

Информационное письмо о порядке и форме предоставления отчета по пункту 13 будет направлено в общеобразовательные организации в феврале текущего года.

Приложение: на 22 листах в 1 экз.

	Заведующий отделом школьного образования

                                                                                                                                   
	Е.В.Фазлеева
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